图片新闻

7月2日,在今年河西学院实习新生报到之际,河西学院实习新生报到之际,河西学院副院长田莉梅来我院调研,刘厚宝副院长接待。双方围绕实习生教学工作进行交流座谈,田院长对我院的教学质质给予充分肯定,感谢医院在实验,对各种的,鼓励新生再接再厉,学有所成。



康复科李改燕医生荣获 2020 年上海市科委青年科技英才项目

近日,我院康复科李改燕荣获 2020年上海市"科技创新行动计划"青年科技英才扬帆计划项目。 该项目旨在选拔和培养崭露头角 的优秀青年科技人才,鼓励原始创 新和大胆探索,尽快成为上海科技 创新的中坚力量。这是我院连续 2 年获得的人才计划资助项目。

李改燕 2015 年毕业于复旦大学康复医学硕士,进入我院康复科从事神经康复工作,并积极参加科内的科研培训,在高年资医生的带领下学习科研思路和方法,参与康复科系列科研项目。2016 年她开始加入张颖主任科研

5月29日晚上, 医院教育科

黄莺科长接到上海市住院医师规

范化培训事务中心《关于调整

2020年度上海市住院医师规范化

培训结业综合考核临床技能考核

部分组织实施方案的通知》:鉴于

今年疫情特殊情况,2020年临床

技能考核不再设置外院考点(个

团队,承担部分上海市科委项目《中风后肌痉挛治疗的新方法研究-发散式体外冲击波作用于主动肌/拮抗肌的疗效比较》工作,系统学习课题设计、统计分析、冲击波技术操作,并不辞辛劳跟踪患者进行定期随访,配合课题负责人顺利结题,撰写的 SCI 论文发表在《Age and Aging》杂志,尝到科研的魅力和乐趣;同时参与国家自然科学基金项目和上海市残联重点学科建设,收获良多。她还利用业余时间学习循证医学,用科学的思维和精细化方法指导临床实践,已顺利发表 META 分

上场吧,青年!

记我院 2020 年度上海市住院医师规范化培训结业综合考核临床技能考核

别特殊学科除外),全部由本院考

官考核本院考生。各培训基地需

成立"住院医师规范化培训结业

综合考核工作小组",负责考核全

程质量把控和防控应急。这就意

味着,徐汇区中心医院要第一次

独立进行包括内科基地、全科基

地、康复基地、放射基地四个基

析论文1篇(SCI收录)。

除此之外,李改燕还结合科内专业发展方向,积极学习中医导引类技术"六字诀"、"太极"等技术在临床康复中的应用及研究,参与撰写上海市中西医结合建设项目标书,相关成果在《trails》杂志发表;2019年获得授权发明专利1项。2017年科内引进经颅磁刺激神经调控技术后,并积极参与该技术的学习与实践,申请开展院内新技术《神经调控应用于痉挛治疗》1项。2019年她获得徐汇区青年人才培养计划项目,继续沿着神经调控和中医导引技术方向努力。

地, 共计 19 名住院医师规范化培

是关系到医院的脱筹, 顺利成为

复旦大学附属医院的重要一役。

首先,黄莺认真、仔细阅读事务中

心下发的文件, 向院领导汇报目

前工作难点和重点,得到了医院

领导的大力支持后,教育科黄莺

科长和汪思阳科长积极发扬徐汇

区中心医院的团队合作精神,梳

理需要完成的工作。首先及时向

考务中心上交《结业综合考核临

床技能考核实施方案》、本院

《2020 各学科技能考核考点信息

表》(含考官名单)及领取考卷。积

极协调解决各学科考点可能存在

的问题、缺陷,认真协助和督促各

学科考点有序实施考核。同时,协

同职能、临床科室,各教学基地老

师,做到全院动员、各司其职。严

格根据《结业综合考核临床技能

考核实施方案》要求,搭建组织构

该怎么办?怎么才能办好?这

训结业临床技能部分的考核。

2020年申报的上海市"科技创新行动计划"青年科技英才扬帆计划项目,是在结合前期在神经调控和痉挛的基础上,选取神经调控的一个特殊模式,聚焦于临床康复的难点——腕屈肌痉挛,以此作为创新点获得了专家的肯定,同意予以立项资助。

一路走来,李改燕感谢科内浓厚的科研氛围,在繁忙的临床工作中仍不忘积极进取;也感谢医院给了展现自我的舞台和个人成长的机会,表示将不忘初心、努力不懈、不断进取,与大家共同谱写出医院科研的满园春色。 (科研科)

架,包括医院考核工作小组人员、 各学科考点考核小组人员; 明确 各职能部门和学科考点的工作职 责。此外,准备考核防疫措施和应 急预案; 为考点考核实施流程的 准确推进,进行内科基地、全科基 地、康复基地、放射基地考核考官 培训和四个基地 19 名考生的培 训。在护理部的大力支持下做到 引导员无缝隙连接; 认真做好后 勤保障计划(人员和考核用品); 在后保科和信息科的配合和努力 下,2天之内完成了考试全程监控 设备的安装和调试;按考务中心 的要求,实时确保了考试期间的 全程监控。

正是事务中心和徐汇区中心 医院基地,院领导和各个职能、临 床科室之间这种默契,让持续一 个月多的结业考试相关工作得以 有序落实。也正是这种杏林人的 追梦精神,积极认真准备,和详细 梳理流程细节,在防疫形势依然 严峻的情况下,确保了今年临床 技能考核的组织实施工作达到各 学科的考核要求和质量要求,得 到上海市住院医师规范化培训事 务中心老师和考生们的好评。

(王燕)

沪首个跨行业多学科儿童家庭健康 教育服务联盟"慧<u>育惠家"</u>正式启动



6月4日,在上海市妇女 联合会、上海市徐汇区妇女联 合会的关怀和指导下,复旦大 学附属中山医院徐汇医院联合 上海市徐汇区社区学院、中国 东方航空客舱服务部乘务五部 "凌燕"、上海市徐汇区高安路 第一小学、上海市黄浦区巨鹿 路第一小学,在医院举行"健康 社区/健康学校共建签约仪式 暨'慧育惠家'家庭健康教育服 务联盟启动仪式"。

健康社区/健康学校共建项目,以"健康中国"国家战略和上海市徐汇区打造"健康生活"的理念为指引,致力于进一步加强医疗与教育行业、航空行业跨界合作,密切医院、学校、社区、企业、家庭的健康共建,把健康理念、常识与课内外教学活动和相关特色活动结合起来,丰富健康科普的方式手段,创新健康社区与学校创建方式。

医院党委书记冯云海向与会者表示欢迎并指出,项目立足关心儿童、关爱儿童的出发点,和社区、学校等平台一起,通过多个专业联合、多方资源整合,以跨专业合作的方式,以沪上首创的关注儿童及其家庭"身心社灵"线上线下多维度互动模式的形式,为健全儿童的身心照护,为增强儿童家庭的社会支持,为构建儿童友好社区的社会体系,作出应该有的

冯云海与上海市徐汇区 社区学院院长杜俭、中国东方 航空客舱服务部乘务五部党 总支书记孙季萍、上海市徐汇 区高安路第一小学校长滕平、 上海市黄浦区巨鹿路第一小学校长滕平、 上海市黄浦区巨鹿路第一小学校长潘琼逐一签订了健康学校共建协议。此后医院和共建方将贡献专须,定期为社区和学校组织科普讲座,开展健康主题日活动, 普及推广符合孩童和青少年 为主要群体特质的健康行为 与生活方式常识。

作为沪上首个跨专业合 作、聚焦于家庭教育的平台, "慧育惠家"家庭教育服务联 盟是在徐汇区妇联指导下,由 上海市徐汇区中心医院儿科、 社工部与徐汇区社区学院共 建的家庭健康教育平台。联盟 致力于从"身心社灵"四个层 面,解读孩子心理状态,解密 孩子成长规律,培育孩子健康 社交行为,引导孩子的品德养 成。项目不同于一般的网课和 微课,主要以线上互动为主要 形式,助力孩子心理启蒙。通 过政府主导、院校合作、政策 支持,共同守护孩子的健康成 长。没有"有问题的孩子",只 有"有问题的家庭",此项目以 儿童为核心,以家庭为主体, 以儿童友好环境的照顾体系 为终极目标,将进一步推动区 域家庭教育与儿童全人关怀 模式,探索新形势下本土跨界 健康共建新模式。

上海市妇女联合会家庭儿童部部长顾秀娟、上海市徐汇区妇女联合会主席陈华、上海市徐汇区中心医院党委书记冯云海和上海市徐汇区社区学院院长杜俭共同为"慧育惠家"家庭教育服务联盟揭牌。

做好新冠核酸检测 筑牢疫情防控防火墙

"检测人员准备好了吗? 样本 马上运输上来!"、"明日值班人员 注意:19:00 一批的样本我们检测 好了, 无待检样本"、"今日完成检 测 279 例,全部阴性!"、"第二批新 冠样本在3号仪器上机,还有10 分钟出结果,请准备审核发报 告!"、"已经联系医生并发送报 告!",一系列关于新冠讨论交流已 经成为中心实验室核酸检测小分 队工作群的新常态。而在新冠核酸 检测实验室, 检测人员正全副武 装,身着三级防护,紧张有序地处 理刚运送上来的样本。扫码、编号、 移液、提取、上机检测、结果分析、 报告审核,团队合作,分工明确,有 条不紊,进去一趟 PCR 实验室,至 少需要 3-4 个小时, 出来时已是 满头大汗, 连防护眼镜上都起雾 了。大家只有一个共同目标,为了 疫情防控,围绕临床需求,全力保 障新冠核酸检测任务,为医院疫情

防控筑牢防火墙。 按照国务院应对新型冠状病 毒肺炎疫情联防联控机制《关于进 一步做好疫情期间新冠病毒检测有关工作的通知》(联防联控机制综发[2020]152号)文件精神,要求加强医疗机构实验室建设,尽快开展核酸检测,严格落实院感和生物安全要求。在市区各级领导专家的关心支持下,我院中心实验室立刻行动,按照新冠核酸检测生物安全等级要求,对PCR实验室的缓冲间、传递窗、通风设施进行了一系列改建,专门建立了新冠核酸检测质量管理体系,于5月28日,正式开展新冠核酸检测。

精准检测是精准防控的前提。新冠核酸检测采用实时荧光RT-PCR技术,采集检测对象的样本(通常是鼻咽拭子),加入核酸提取试剂,提取病毒RNA,利用核酸检测试剂盒的"反转录酶"变成DNA,再通过PCR(聚合酶链式反应)技术,把信号扩增放大。核酸检测是发现新冠病毒的"火眼金睛",其检测的准确度和特异性很高,因此国家新冠肺炎诊疗方案中将核酸阳性作为新冠确诊的标准,成为

疫情精准防控的 有效手段。 根据联防联

控机制综发 〔2020〕181 号《关 于加快推进新冠 病毒核酸检测的 实施意见》的要 求,对3类重点人 群(1.发热门诊患 者;2.新住院患者 及陪护人员;3.医 疗机构工作人员) 核酸检测做到"应 检尽检"。在6月 19至24日一周 时间内完成本院 和枫林、天平、徐 家汇、斜土四家社 区卫生服务中心 医疗机构工作人 员 2600 余例新冠

核酸检测任务。现在平均每天完成约 300 例检测任务,最多一天完成947 例。目前我院核酸检测当天采



样当天报告,可满足临床快速检测需求,提高检测时效性。

-。 (李水军)

医疗付费"一件事"

创新,勇于流程改造。7月3日 我院作为首批试点单位实现了 "医保电子凭证"脱卡支付功能,患者只需在"随申办市民 云"APP上开通"医保电子凭证",向工作人员出示凭证"二 维码"即可进行医保挂号、买药 等完成所有就诊结算流程。患 者忘带医保卡也能在我院就 考完成所有就诊结算流程。患 者忘带医保卡也能在我院就 方。实现了"互联网+医疗"最 后一公里。另外我院也实现了 "无感信用支付",上海参保人 员在开通"医保电子凭证"的基



础上、签约信用就医服务后即可在我院就医缴费时享受安全、便捷、免排队的无感支付体验。待我院"电子票据"实施后,患者在整个就医过程中就能真正做到医患"零接触",避免交叉感染风险,使患者的满意度、获得感大大增强。院部已要求全体医务人员学习并使用"医保电子凭证"并向患者推广,更好地为患者服务。(缪伦)

本版编辑 孙万群